

башкортостан



**Сохраняя природу
В Башкирском заповеднике
начали «зеленое» строительство**

НА ТЕРРИТОРИИ музейно-экскурсионного комплекса госзаповедника «Шульган-Таш» строят энергоэффективное двухэтажное здание, спроектированное в соответствии с требованиями системы добровольной сертификации «Зеленые стандарты». По данным Минэкологии Башкирии, это будет информационно-сервисный центр. При его возведении используются энергосберегающие материалы и энергоэффективные инженерные системы.

Перекур отменяется

В республике стали чаще жаловаться на сигаретный дым



ОБЩЕСТВО

Айгуль Камаева

Жители Уфы на себе ощутили действие антитабачного закона. Количество горожан, курящих на остановках, на детских площадках, в школах и других общественных местах, стало меньше. Теперь большинство из них прячутся. Полицейские считают, что закон начал действовать благодаря активной гражданской позиции уфимцев.

По данным республиканского МВД, только за первые семь месяцев 2015 года в республике за нарушение запрета курения табака к административной ответственности привлечены свыше 4,5 тысячи человек. Это почти в три с половиной раза больше, чем за тот же период прошлого года.

— Сотрудники полиции выявляют нарушителей как в ходе несения службы, так и по обращениям граждан. Многие люди пишут заявления и жалуются на курение в подъездах, каждый факт проверяется, документируется, собирается доказательная база для привлечения виновного к административной ответственности, — рассказывает начальник управления организации охраны общественного порядка МВД по РБ Николай Минка.

По его словам, просто предупреждением курильщиков не

отделается. Эта статья кодекса об административных нарушениях предполагает штраф от 500 до полутора тысяч рублей, а за курение на детской площадке и вовсе от двух до трех тысяч рублей. Размер штрафа во многом зависит от личности человека, его доходов, прежних пре-

**За семь месяцев
этого года
к ответственности
привлекли
4,5 тысячи
курильщиков**

грешений перед законом и наличия непоплаченных штрафов.

Нарушители антитабачного закона 2015 года уже пополнили региональный бюджет на сумму более 700 тысяч рублей.

Кстати, чтобы пожаловаться на курящего в подъезде соседа не обязательно снимать его на видео или фотографировать. Такой вид доказательства будет не лишним для полицейских, однако зачастую достаточно просто свидетельских

Любителям табачных изделий нужно каждый год проходить флюорографию.

показаний двух-трех человек, которые бы подтвердили факт нарушения закона.

— Мы принимаем любые доказательства, каждому дается правовая оценка. Учитываются и видео-, и фотодоказательства, и показания свидетелей, и объяснение правонарушителя. Все эти моменты в совокупности позволяют принять решение о привлечении гражданина к ответственности, — уточнил Николай Минка. — Первоначально после принятия антитабачного закона были спорные вопросы, связанные с правоприменительной практикой, но теперь закон работает, о чем свидетельствуют цифры.

По мнению заядлого курильщика с большим стажем Рената Шарипова, сегодня жители Уфы стали чаще делать замечания тем, кто стоит с сигаретой.

— Мест, где спокойно можно покурить, уже меньше. На улице молодые ребята мне напоминают о вредности моей привычки. Пожилые — ругаются, а люди среднего возраста все чаще ссылаются на законодательство. Так что приходится к месту курения относиться более избирательно, — заметил Ренат Шарипов.

СПРАВКА «РГ»

В соответствии со ст. 12 ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» курить запрещено на территории образовательных, медицинских, культурных, спортивных учреждений. А также в магазинах и рынках, кафе и ресторанах. Нельзя курить в госучреждениях, на рабочем месте, в лифтах и подъездах домов. Также запрет распространяется на детские площадки и пляжи, остановки и любой общественный транспорт, поезда, суда, самолеты. И, соответственно, нельзя «смолить» на вокзалах и в аэропортах, отелях и гостиницах.

В 2015 году в республике полицейские составили около 22 тысяч административных протоколов. 841 человека привлекли за повторное совершение проступка. Нарушители этой статьи закона заплатили штрафы на общую сумму пять миллионов рублей.

За появление пьяным в общественном месте к ответственности привлечли 92,2 тысячи граждан.

Минимум подросток

КОШЕЛЕК

В Башкирии определились с прожиточным минимумом во втором квартале. Его средняя величина составила в республике 8976 рублей. Определены также размеры этого показателя по основным социально-демографическим группам: для трудоспособного населения — 9549 рублей, пенсионеров — 7321 и детей — 8976 рублей. Напомним: в первом квартале прожиточный минимум, рекордно подросший в регионе бо-

лее чем на 18 процентов, составлял в среднем 8545 рублей.

— Прожиточный минимум учитывается при разработке и реализации социальных программ, — уточнили в пресс-службе министерства труда и социальной защиты населения РБ. — На основе этого показателя, представляющего собой минимальный набор продуктов, промышленных товаров и услуг, рассчитывается объем социальной поддержки малоимущих граждан.

Татьяна Владимирова

Врачи поправили улыбку

МЕДИЦИНА

Доктора вернули здоровые улыбки и уверенность в себе более 40 ребятишкам в возрасте от нескольких месяцев до 16 лет с расщелинами верхней губы и неба либо деформациями после пластики губ и твердого неба. Операции, в которых участвовали лучшие российские и зарубежные хирурги, проводились в рамках международной благотворительной акции — операция «Улыбка».

— Она длилась пять дней. Специалисты в области челюстно-лицевой хирургии несколькими бригадами оперировали маленьких пациентов в Республиканской детской клинической больнице, некоторых — уже повторно, — рассказал ее главный врач Рустэм Ахмет-

шин. — Помочь нашим детям приехали доктора из разных городов России, а также из Америки, Канады, Филиппин. Подобные операции проводятся в республике с девятидесятых годов — тогда очередь на них стояла на пять лет вперед. Сегодня мы ежегодно вылечиваем до 120 ребятишек с подобными аномалиями. А прошедшая акция дала возможность объединить накопленный по всему миру опыт медиков и поделиться им.

Марина Маркина

КСТАТИ

Благотворительная акция «Улыбка» проводится в Башкирии во второй раз. В прошлом году благодаря ей удалось проконсультировать около 120 и прооперировать 58 ребятишек.

Скидка на землю

НЕДВИЖИМОСТЬ

Сделать покупку квартиры более доступной для молодых семей всей страны за счет поддержки профильных жилищно-строительных кооперативов (ЖСК) предложили члены правительства Башкортостана. Этот федеральный законопроект позволит безвозмездно предоставлять муниципальные и государственные земельные участки молодежным ЖСК.

Пословам председателя государственного комитета Башкирии по строительству и архитектуре Халита Махмудова, сегодня в республике в жилье нуждаются более 25 тысяч молодых семей. А с господдержкой решают свои жилищные проблемы лишь около 700 человек в год.

— Если двигаться такими темпами, то молодой семье для получе-

ния госпомощи придется простоять в очереди более 50 лет. Но по достижении супругов 35-летнего возраста их исключают из списков. Поэтому мы предлагаем внести изменения в федеральный закон, чтобы молодежь могла создать жилищно-строительные кооперативы, получить бесплатно землю и строить там дома, — рассказал Халит Махмудов.

Действующее законодательство позволяет создавать ЖСК и получать землю под строительство безвозмездно лишь пяти категориям граждан (учителям, врачам, работникам науки и культуры и многодетным семьям). Если инициатива башкирских парламентариев пройдет, то стоимость жилья для членов молодежных кооперативов снизится на 25-30 процентов.

Данияр Мухаметов

Сироты вселяются в дом

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Еще четыре уфимских сироты нашли новые семьи. Благодаря всероссийской мультимедийной информационно-поисковой системе для усыновителей, в которой столица республики подключилась в июле 2015 года. Съёмочная группа одного из ведущих каналов российского телевидения всего два месяца назад побывала в Уфе и подготовила сюжеты об одиноких ребятишках, чтобы их могли увидеть потенциальные родители. Было снято 24 видеопаспорта уфимских сирот, мечтающих обрести новую семью.

— Четверо из них уже встретились с будущими родителями, — уточнили в управлении по опеке и попечительству городской администрации. — Несколько роликов, рассказывающих об уфимских детях, покажут в рубрике «У вас будет ребенок» в семейной передаче «Пока все дома».

Заинтересовавшиеся темой усыновления могут найти более подробную информацию о сиротах, нуждающихся в устройстве в замещающие семьи, на сайте проекта или обратиться в управление по опеке и попечительству Уфы.

Тамара Лукша

ЦИФРА

500

правонарушений

административного характера в сутки совершаются в Башкирии.